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Харкова було зареєстровано 58 раритетних видів (16 видів, занесених до ЧКУ 

та 42 види з ОПРРРХО). Серед усіх досліджених природних комплексів лише 4 

території охороняються у складі мережі природно-заповідного фонду м. Харків. 

Це ділянки лісових урочищ Сокольники-Помірки та Олексіївське (Регіональний 

ландшафтний парк “Сокольники-Помірки”), Григорівський бір (лісовий 

заказник місцевого значення) та ділянка заплави р. Уди (ботанічна пам’ятка 

природи “Залютинська”). 

Потребують подальшого заповідання ще 12 найбільш цінних природних 

комплексів, де збереглося значне раритетне фіторізноманіття. Насамперед, це 9 

водно-болотних угідь у долинах річок (3 – р. Уди, 2 – р. Харків, 2 – р. Сухий 

Жихор, по 1 – р. Жихорець та р. Ліднянка) та фрагменти трьох лісових урочищ 

(Бір, Щербакове, Васищенківський бір). 

 

 

УДК: 745.93 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ДЕКОРАТИВНОГО ВІНКА В 

СУЧАСНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ФЛОРИСТИЦІ  

А. С. Чонгова, к.б.н., доцентка 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

Україна, м. Дніпро, вул. Сергія Єфремова, 25, 49600 

 

Декоративний вінок, він же інтер'єрний вінок – це традиційна 

європейська прикраса [1]. Традиції плетіння українського вінка сягають 

глибокої давнини. Розмаїття українських вінків просто вражає: магічні, 

звичаєві, ритуальні та вікові. Найчастіше створювалися квіткові вінки, які були 

обов’язковим атрибутом в народних обрядах та святах. Зокрема, ворожба на 

вінок на свято літнього рівнодення (Івана Купала), на зелені свята, на весіллях. 

Особливою популярністю віночки з квітів користувалися серед молодих дівчат, 

як оригінальна прикраса для волосся. Крім того – це ще й потужний оберіг – 

етнічний символ нашого народу [2].  

Звісно, зараз деякі квіткові традиції відійшли на задній план, забулися та 

загубилися в часі… 

За радянських часів вінок був лише символом траурної церемонії. 

Зазвичай їх збирали для покладання, часто використовували виключно штучні 
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квіти, іноді – троянди, гвоздики, зелень. Вінок на похороні символізує кінець 

життя і нагороду за прожите життя [3]. 

В останнє десятиліття в українському декорі вінки все більше набирали 

популярності. На сьогодні, вони представлені у всьому різноманітті, красі та 

польоті фантазії. Вінками прикрашають будинки, кав’ярні, магазини та інші 

приміщення з урахуванням свята, сезонності, загального стилю або тематики 

інтер’єру. 

Спочатку, в українську флористику прийшла західна традиція 

прикрашати двері різдвяним вінком. Історично ця прикраса означає кінець 

одного і початок нового року. Класичний зимовий вінок – з хвойних гілок для 

новорічного і різдвяного декору, прикрашений червоною стрічкою, шишками, 

цитрусами, декоративними свічками, з додаванням пуасентії, гіберікуму, 

новорічних прикрас у формі куль, зірок та дзвоників. Характерним є поєднання 

білого кольору з сріблястим, блакитним, червоним. 

Значного поширення набули осінні віночки. Яскраві кольори цих 

флористичних композицій допомагають зберегти найкращі враження від цієї 

пори року. Осінніми віночками найчастіше прикрашають двері знадвору та 

стіни в ресторанах, кав’ярнях, офісах, різних рекреаційних просторах. Ці 

інтер’єрі аксесуари створюють атмосферу привітності, затишку та свята. 

Зазвичай використовують природні матеріали, взявши основу з гнучких гілок і 

доповнивши її листям, плодами та колосками, квітами й декоративними 

елементами. Декорують жолудями, горіхами та каштанами, яскравими ягодами 

горобини та шипшини, сухоцвітами. 

Традиція створення вінків з символами свята перекочувала з різдвяних 

днів у великодні. Великодній вінок – це класичний святковий символ тепла і 

єднання (замкнуте коло, вічність). Зазвичай його розміщують на вхідних чи 

міжкімнатних дверях, вікні стінах, меблях. Дуже часто вінок прикрашають 

писанки і крашанки, гілки верби, різнокольорові стрічки і пташки та 

різноманітні весняні квіти – гіацинти, маргаритки, нарциси, тюльпани, конвалії, 

фіалки, кульбаба і мати-й-мачуха. Колірна гамма для великоднього вінка – 

весняна, адже це свято торжества і пробудження (жовтий, зелений, рожевий).  

Останнім часом, все більшої популярності набирають вінки як прикраси 

для волосся, особливо як елемент весільної церемонії. Їх роблять як зі штучних 

квітів так і з живих, використовуються різні стилі та для різних зачісок. Серед 

наречених найбільшим попитом користуються віночки в етнічному стилі. 
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Таким чином, декоративний флористичний вінок – це не тільки красива 

прикраса для будинку, цікава і надихаюча, але і не позбавлене сакрального 

сенсу. Згідно символічного значенням вінка – це символ нескінченності, а 

також, процвітання, благополуччя в родині, затишку. І якщо ще кілька років 

назад рідкісні інтер’єрі вінки були атрибутами новорічних або різдвяних 

заходів, то сьогодні наявність вінка різного стилю в інтер'єрі, наприклад, 

освітнього чи громадського закладу, є звичною справою. 
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Однією із специфічних проблем людства, на сьогоднішній день, є 

збільшення чисельності населення міст (урбанізація). Вона пов’язана із 

перетворенням природних ландшафтів у штучні під впливом міської забудови.  

Досліджували флору міста Березівка. За кліматичними особливостями 

територія Півдня України, де знаходиться місто, через високі температури, 

невелику кількість опадів (особливо в останні роки) – відноситься до 

несприятливих для існування деревно-чагарникової рослинності. Проте у 

містах такі насадження виконують низку надважливих функцій: від очищення 

повітря та ґрунтів – до поліпшення психічного стану людей в урбосередовищі 

[Гудим М. Г., Кудряченко, 2016; Студентська…]. 

У м. Березівка відмічено екотопи наступних класів: пасовищні та 

сіножатні (поблизу річки Тартакай); лісосічні (міський парк). Ці класи 
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